
第１回 三朝町農業委員会総会 議事録 
 

１ 開催年月日 令和５年７月２０日（月）午後２時１０分 開会 

２ 開催場所 三朝町役場 第２会議室 

 

３ 出席委員 

 

 

 

 

農業委員 ７人のうち出席者 

１番 米廣 勝 出 ２番 野見幸雄 出 ３番 松原利志 出 

４番 米原章太郎 出 ５番 山本雅之 出 ６番 本田 博 出 

７番 村岡幸枝 出 出席  ７人 

 

農地利用最適化推進委員 ５人のうち出席者 

 

 

 

 

吉田弘幸 出 秋山一寛 出 藤原 昇 出 

井上 誠 出 楠本幸孝 出 出席 ５人 

４ 欠席委員 なし 

５ 農業委員会

事務局職員 

事務局長 山本達哉  専門員 大村哲也 

 

６ 議事録署名

委員 

１番 米廣 勝 委員   ２番 野見幸雄 委員 

７ 議事内容等 

 

(1) 議案第１号 三朝町農地利用最適化推進委員の委嘱について 

 

８ その他 

 
(1) 農業委員会総会の日程について 

 
① ８月１０日（木）午前９時  ※終了後、研修会を開催する。 
 
 

(2)その他  なし 
 
 

９ 閉会 午後３時４５分 
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１．開  会 

 三朝町農業委員会農業委員の辞令交付終了後、山本事務局長が開会を宣言。 

事務局長 ただ今から、第 1回三朝町農業委員会総会を開催させていただきます。 

２．あいさつ 

事務局長 私は、事務局長の山本でございます。 

開会に先立ちまして、農業委員会事務局の職員を紹介させていただきます。 

（事務局が自己紹介を行う。） 

３．臨時議長の選任 

事務局長 

 

それでは総会を進めさせていただきます。 

 

日程３ 臨時議長の選任についてでございます。 

 

農業委員会の会議の議長は、農業委員会会議規則第５条第１項の規定により、会長

が議長となる事を定めておりますが、会長の決定までの間の議事進行につきましては、

慣例により委員会委員の最年長者が行うことになっておりますが、皆さんよろしいで

しょうか。 

 

（異論無しの声を確認して） 

 

それでは、本委員会の年長者は、本田博委員さんですので会議の進行を本田委員さ

んにお願いしたいと思います。 

 

本田委員さん、よろしくお願いします。 

 

臨時議長 

（本田委員） 

それでは、年長者ということで臨時議長を務めさせていただきますので、議事の進

行をさせていただきます。 

スムーズな議事の進行にご協力ください。 

 

よろしくお願いいたします。 

４. 三朝町農業委員会会長並びに同職務代理者の互選 

臨時議長 

 

それでは、日程４の「三朝町農業委員会会長並びに同職務代理者の互選」について、

お諮りします。 

 

会長並びに職務代理者の互選につきましては、三朝町農業委員会運営規則第３条の

規定に基づき、無記名投票で行い、有効投票の最多数を得た者をもって当選人とする、

と定められておりますので、無記名による選挙を行い決定することとします。 

 

事務局は準備をお願いします。 

 （事務局は、投票用紙を各委員に配付） 

臨時議長 初めに、会長選挙を行いますので、会長にふさわしいと思う委員のお名前を一名、

投票用紙に記入してください。 

 

なお、開票の立会人は慣例により年少者が行うこととなっておりますので、野見幸

雄委員、松原利志委員さんにお願いいたします。 

 

記入を終えられた方から順次投票をお願いいたします。 

 

（各委員の投票を確認） 
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事務局は、開票立会人立ち会いの下で開票をお願いします。 

 

 （野見幸雄委員、松原利志委員、事務局で開票、点検） 

臨時議長 それでは開票結果が出ましたので、開票立会人の野見委員さん、開票結果報告をお

願いします。 

 

野見委員  三朝町農業委員会会長選挙の開票結果を報告します。 

 

 投票数は、７票で、うち有効投票数は、同じく７票でした。 

 

 得票結果は得票順に、山本雅之委員 ６票、本田 博委員 １票、でした。 

 

 以上のとおり、三朝町農業委員会会長選挙の開票結果を報告します。 

 

臨時議長 ありがとうございました。 

 

只今の開票結果の報告のとおり、三朝町農業委員会会長選挙で最多数の投票を獲得

した者は、山本雅之委員さんでした。 

 

よって、三朝町農業委員会会長は、山本雅之委員さんに決定しました。 

 

 

つづきまして、三朝町農業委員会会長職務代理者の選挙を行います。 

事務局は投票用紙を配ってください。 

 

投票用紙には、先ほど会長に決しました、山本雅之委員を除く者の中から、職務代

理者にふさわしいと思う委員のお名前を１名、投票用紙に記入してください。 

 

記入された方は、順次投票をお願いします。 

 

（各委員の投票を確認後） 

 

事務局は、開票立会人立ち会いの下で開票をお願いします。 

 

 （野見幸雄委員、松原利志委員、事務局で開票、点検） 

臨時議長 《臨時議長》 

それでは開票結果が出ましたので、開票立会人の松原委員さん、開票結果報告をお

願いします。 

 

松原委員  三朝町農業委員会会長職務代理者の選挙の開票結果を報告します。 

 

 投票数は、７票で、うち有効投票数は、同じく７票でした。 

 

 得票結果は得票順に、本田博委員 ６票、米原章太郎委員 １票、でした。 

 

 以上のとおり、三朝町農業委員会職務代理者選挙の開票結果を報告します。 

 



 4 / 11 

 

臨時議長 ありがとうございました。 

 

只今の開票結果の報告のとおり、三朝町農業委員会職務代理者選挙で最多数の投票

を獲得した者は、本田博 委員さんでした。 

 

よって、三朝町農業委員会会長職務代理者は、本田博委員さんに決定しました。 

 

それでは山本会長、本田職務代理者からご挨拶をいただきたいと思います。 

  

 （山本会長、本田職務代理者があいさつを行う。） 

臨時議長 なお、山本会長さんにつきましては、鳥取県農業会議の会員として会議に出席して

いただくことになりますのでよろしくお願いいたします。 

それでは、会長が決定しましたので、臨時の議長を降りさせていただきます。 

スムーズな議事進行、ありがとうございました。 

 

 （議長の交代） 

５．三朝町農業委員会の議席の決定 

議長（山本会

長） 

それでは、議長を交代し、進行をつとめさせていただきます。 

 

日程５の「三朝町農業委員会委員の議席の決定」について、お諮りします。 

 

委員の議席につきましては、三朝町農業委員会会議規則第７条の規定により「最初

の会議において、議長が定める」とされておりますので、定めました議席を発表しま

す。 

 

 １番委員 米廣 勝 委員   ２番委員 野見幸雄 委員 

 

 ３番委員 松原利志 委員   ４番委員 米原章太郎 委員 

 

 ５番委員 山本雅之 委員   ６番委員 本田博 委員 

 

 ７番委員 村岡幸枝 委員 

 

自席の名札を確認していただきたいと思います。 

議事録署名委員の指名 

議長 それではここで、本日の議事録の署名委員を指名します。議事録の署名委員は、三

朝町農業委員会会議規則第２２条第３項に「２名以上の出席委員が署名押印しなけれ

ばならない。」と規定されております。 

 

なお、署名委員の指名につきましては、慣例により、会長及び職務代理者を除いて、

議席番号順に２名を指定することとなっておりますので、 

本日の署名委員に、１番委員の米廣委員、２番委員の野見委員、を指名します。 

よろしくお願いいたします。 

記録は事務局でお願いします。 

６．議事 

議長 会議を進行します。 

日程６、議事に入ります。 

 

「議案第１号 三朝町農地利用最適化委員の委嘱について」を議題とさせていただき
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ます。 

事務局は議案の説明をお願いします。 

 

事務局長 それでは、提出議案の経過も含めまして説明させていただきます。 

三朝町農地利用最適化推進委員の委嘱につきましては、三朝町農地利用最適化推進

委員候補者の推薦の求め及び農地利用最適化推進委員になろうとする者の募集に関す

る要綱に基づき、推薦並びに募集を行いました。 

 

その結果、各地域協議会から７名の推薦があり、内２名の方につきましては、三朝

町農業委員会委員として任命することについて三朝町議会の同意を経て、本日、三朝

町長が任命する運びとなったところです。 

 

また、農業委員として任命された方以外の５名の方につきましては、要綱第５条の

規定に基づき「三朝町農地利用最適化推進委員候補者評価委員会」を開催し、評価・

審査を行いました。 

その結果、５名の方、何れも農地利用最適化推進委員として適任者であることを決

定したところでございます。 

 

これにより、農業委員会等に関する法律第１７条第１項の規定に基づき、本日の「議

案第１号 三朝町農地利用最適化推進委員の委嘱について」の議案の提案となったと

ころでございます。 

 

説明は以上でございます。  

 

議長 只今、議案について事務局から説明がありましたが、ご質問等はありますでしょう

か。 

 

（見渡し、発言のための挙手がないことを確認し） 

 

それでは、「議案第１号 三朝町農地利用最適化推進委員の委嘱について」は、議案書

のとおり５名の方を委嘱することに決してよろしいかお諮りします。 

 

 賛成の方は、挙手をお願いします。 

 

（６名の委員の挙手を確認） 

 

それでは、「議案第１号 三朝町農地利用最適化推進委員の委嘱について」は議案ど

おり委嘱することに決しました。 

 

以上で、本日の議事は終了しました。 

 

ありがとうございました。 

 

議長 暫時休憩します。 

 

委嘱することが決した農地利用最適化推進委員へ委嘱状を交付。 

交付後、全員が着席し、改めて自己紹介を行う。 

（農業委員、推進委員、事務局全職員、順次自己紹介） 
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７．三朝町農業委員会の調査班並びに運営委員会及び農業委員会だより編集委員について 

議長  会議を再開します。 

 

日程７の「三朝町農業委員会の調査班並びに運営委員会及び農業委員会だより編集

委員について」についてお諮ります。 

 

事務局は説明をお願いします。 

 

事務局長 それでは説明させていただきます。 

三朝町農業委員会運営規則第１３条に、「農業委員会の運営及び所掌事務を的確に処

理するため、運営委員会及び調査班を設ける。」ことと定めております。 

また、三朝町農業委員会組織運営規程に、農業委員及び農地利用最適化推進委員は

いずれかの班に所属すること、人数につきましては、それぞれ８人以内とすると定め

ております。 

 

なお、調査班の所掌事項につきましては、同組織運営規程第４条に定めております

が、概要を、４ページに記載しておりますのでご確認いただければと思います。 

 

以上でございます。 

 

議長 それでは、調査班の編成についてお諮りしますが、どのような形できめさせていた

だければよろしいでしょうか。 

 

（意見がないようなので） 

 

皆さんの方から、特にこちらの調査班へというような希望がございましたら伺いた

いと思いますが、特に無いようでしたら事務局案を準備しているようですので、事務

局から案を説明させますがいかがいたしましょうか・ 

 

（異議なし、特に異議なしの声を確認） 

 

それでは事務局案を説明してください。 

 

事務局長 班編成案についてでございますが、農業振興班につきましては、農地法等の許認可

の審査案件があることから、農業委員を中心として組織し、農地利用推進班につきま

しては推進委員さんを中心に組織するというような考えで案を準備したところでござ

います。また、推薦をいただいている地域毎に最低 1 名は配置されることも考慮して

おります。 

 

各班の人数が 8 人以内ということですので 7 人ずつとして、 

農業振興班には、米廣委員、野見委員、松原委員、米原委員、山本委員、本田委員、

村岡委員、の７名、 

 

農地利用推進班には、吉田委員、秋山委員、藤原委員、井上委員、楠本委員、山本

委員、本田委員、の７名でお願いいたします。 

 

なお、今回の体制につきまして両方の班に、会長さん、職務代理者さんを充ててお

ります。 

 



 7 / 11 

 

以上でございます。 

議長 只今、事務局から調査班の班編成案がありましたが、皆さんからのご意見を伺いた

いと思います。 

 

（意見が無いようなので） 

 

それでは、調査班の班編成につきましては、事務局の提案通りとさせていただくこ

とについて、異議はございませんか。 

 

（異議なし・・・を確認） 

 

それでは、調査班の編成につきましては、 

 

農業振興班に、米廣委員、野見委員、松原委員、米原委員、山本委員、本田委員、

村岡委員 

 

農地利用推進班に、吉田委員、秋山委員、藤原委員、井上委員、楠本委員、山本委

員、本田委員、と決定させていただきます。 

 

議長 それでは、早速でございますが、各班に班長さん、副班長さんを置くこととしてい

ますので、各班から選任していただきたいと思いますが、慣例によりまして、会長、

及び職務代理を除いた委員さんの中から選任していただきたいと思います。 

 

それでは、初めに、農業振興班の委員さんにお集まりいただき選任していただき、

決定後に、農地利用推進班も、同じく選任していただきたいと思います。 

 

 （それぞれの班の決定を確認） 

議長  それでは、班長さんに、それぞれの班で選任いただいた班長、副班長さんを報告し

ていただきたいと思います。 

 

農業振興班

長（松原委

員） 

 それでは、農業振興班の班長、副班長を報告します。 

 班長に松原、副班長に米廣委員さんでございます。 

 

農地利用推

進班長（楠本

委員） 

 農地利用推移班の班長、副班長を報告します。 

 班長に楠本、副班長に秋山委員さんでございます。 

 

議長 ありがとうございました。 

 

なお、三朝町農業委員会組織運営規程第２条に定めます「運営委員会」の構成につ

きましては、会長及び職務代理者、各調査班の班長、副班長で構成することとなって

おりますので併せてよろしくお願いいたします。 

 

引き続き、農業委員会だより編集委員会の委員の選任を行います。 

 

事務局から説明してください。 

 

事務局長 それでは説明させていただきます。 

農業委員会だよりは、毎年１回程度、町内の全世帯に配布しているものでございま

して、その編集・発行を委員会が行っております。 
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編集委員につきましては、規則等に定めのあるものではありませんが、例年、改選

期に併せて編集委員さんの選任をお願いしているところでございます。 

 

なお、選任は各地区から１名以上という事で従来選任いただいておりますのでよろ

しくお願いいたします。 

 

議長 只今、事務局から説明がありましたが、積極的な参加をお願いします。 

 

（意見が出ないようなので） 

 

特に意見が無いようでしたら、私の方から、委員及び委員長の指名をさせていただ

くと言う事でよろしいでしょうか。 

 

（異議なしを確認して） 

 

それでは、会長指名という事で御了解をいただいたとうことで指名させていただき

ます。 

 

小鹿地区： 米廣委員、 三徳地区： 秋山委員 

三朝地区： 松原委員、 高勢地区： 米原委員 

賀茂地区： 井上委員、 竹田地区： 楠本委員 

 

委員長さんには、米原委員さんでお願いいたします。 

 

８．農業委員会委員の担当区域について 

議長 続きまして、日程第８の「農業委員会委員の担当区域について」お諮りしたいと思

います。 

 

事務局から説明をお願いします。 

 

事務局長 それでは説明させていただきます。 

各委員さんはそれぞれの地域協議会からの推薦をいただきましたので、２名体制で

各地域の担当についていただき、三朝区域につきましては１名の推薦でしたので村岡

委員さんとの２名体制でということでご提案させていただきます。 

 

議長 只今、事務局から説明がありましたが、６つの推薦母体から成る担当区域とし、村

岡委員さんにつきましては、三朝区域の担当が１名となりますので、三朝区域担当に

ついていただくということで、皆さんのご意見を伺います。 

 

（特に意見なし・・・） 

 

それでは、各委員さんの担当はそれぞれの推薦協議会の区域、及び村岡委員さんに

は三朝区域という事でご確認いただきたいと思います。 

 

それでは以上のとおり、各委員の担当区域を決定させていただきます。 

９．農業委員会委員の他団体役員の推薦について 

議長 続きまして、日程９、農業委員会委員の他団体役員の推薦についてお諮りします。 
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事務局は説明してください。 

 

事務局長 他団体役員の推薦につきましては、そのほとんどが他団体規定等による充て職の推

薦でございます。資料に現在の他団体役員に当たっている方を記載しております。 

 

 三朝町農業後継者養成奨学資金選考委員会・・・会長 

 三朝町農業再生協議会・・・会長 

 鳥取県中部農業共済損害評価会中部支所部会・・・会長指名 

 三朝町人権教育推進協議会行政部会委員・・・会長指名 

 三朝町都市計画審議会委員・・・会長 

 農業者年金加入推進員・・・全委員 

（全委員のうちから加入推進部長を選出） 

 

議長 鳥取県中部共済損害評価会中部支部会員は現在、村岡委員、楠本委員ですが。 

 

楠本委員 （村岡委員と確認して）そのまま継続で務めてさせてもらえればと思っています。 

 

議長 ありがとうございます。 

人権教育推進協議会行政部会委員のほうはどうでしょうか。 

 

野見委員  任期の途中であり吉田委員も含めて継続してやりたいと思います。 

 

議長 ありがとうございます。 

それでは、それぞれの充て職等について申し上げますのでご確認ください。 

 

 三朝町農業後継者養成奨学資金選考委員会・・・山本会長 

 三朝町農業再生協議会・・・山本会長 

 鳥取県中部農業共済損害評価会中部支所部会・・楠本委員、村岡委員 

 三朝町人権、同和教育推進協議会行政部委員・・吉田委員、野見委員 

 三朝町都市計画審議会委員・・・山本会長 

 農業者年金加入推進員の委嘱・・・全委員 

農業者年金加入推進部長には本田職務代理にお願いしたいと思います。 

 

以上、それぞれの団体に推薦させていただきますのでよろしくお願いいたします。 

 

10．令和 5 年度三朝町農業委員会活動計画（概要）について 

議長 続きまして、日程１０、令和５年度三朝町農業委員会活動計画について。 

 

事務局は説明してください。 

 

事務局長 資料に基づき、８頁の「令和５年度三朝町農業委員会活動計画（概要）」を説明 

11．８月の日程 

議長 つづきまして、日程１１、８月の日程についてお諮りします。 

 

初めに８月の農業委員会の総会ですが、例月ですと１０日を予定することになりま

す。１０日（木）に開催することとしてよろしいでしょうか。 

 

（特に意見なし） 
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それでは、特に意見はないようですので、８月の総会は８月 10 日（木）に開催させ

ていただきます。時間は午前９時からとし、当日は委員会終了後、研修会を開催する

予定としております。 

 

詳細は追って事務局から文書でお知らせします。 

 

次に８月下旬の農地パトロールについてですが、盆が明けてから、農地パトロール

の打ち合わせや、タブレット捜査の確認などを行いたいと思います。講師のご都合も

あり、案として２１日に（月）に開催することとしてよろしいでしょうか。 

 

（特に意見なし） 

 

それでは特に意見はないようですので、最初の農地パトロールは８月２１日に開催

させていただきます。時間は午前９時からとします。 

 

事務局長  ８月１０日、２１日については研修などありますので、だいたい午前中いっぱいか

かる予定でご出席をお願いいたします。 

12.その他 

議長 続きまして、日程１２の、その他の項目にいきたいと思います。 

 

事務局、説明してください。 

事務局 (1) 農業委員会関する法律、条例及び関係規則等について 

(2) 農地利用最適化業務活動日誌について 

(3) 地域計画について・・・資料に基づき説明 

(4) 農業委員等の公務災害共済の加入について 

(5) 委員報酬等の支払いについて 

(6) 全国農業新聞の購読推進について 

(7) 第２回総会提出書類について 

 

９頁及び添付の資料を説明 

 

議長 事務局からの説明は以上のとおりですが、ご質問等ありましたら事務局までお願い

します。 

 

皆さん、長時間ご審議いただきありがとうございました。 

以上をもちまして、第１回三朝町農業委員会総会を終了します。 

 

 

ご苦労さんでした。 
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